

第一届全国学生(青年)运动会上海市代表团成立

上海青年学生运动员出征!

本报记者 程超

距离第一届全国学生(青年)运动会正式开幕还有17天之际,10月19日下午,上海市代表团成立大会在上海交通大学医学院隆重召开。

第一届全国学生(青年)运动会将于2023年11月5日-15日在广西壮族自治区举行。本届全国学青会是全国学生运动会与全国青年运动会合并后的第一届赛事,是深入学习习近平总书记关于加快建设教育强国、体育强国和健康中国的重要论述,全面深化学校体育改革发展,增强学生体质健康水平,培养优秀体育后备人才的重要举措。

上海市副市长解冬出席本次会议并讲话,她希望上海代表团健儿振奋精神,奋力拼搏,全力以赴做好参赛各项工作。对于下阶段工作,她提出三点要求:一是要奋勇拼搏,争取最好成绩;二要文明参赛,展现良好风貌;三要安全参赛,强化服务保障。力争在首届学青会上取得运动成绩与精神文明双丰收,充分展示上海教育、体育科学发展成果,为上海争光。

市政府副秘书长王平出席会议并授旗,会议由市教卫工作党委书记沈炜主持。市体育局党组书记、局长徐彬,市教卫工作党委副书记、市教委主任周亚明,市体育局党组副书记、副局长陆灏,市教委副主任王浩,黄浦区副



本报记者 李一平 摄

区长袁园等代表团团部领导,以及运动队领队、教练员和运动员代表等出席本次会议。

冲锋号已吹响 上海市代表团抓紧备战

会议伊始,沈炜宣读本届全国学青会校园组上海代表团成立通知,本届学青会校园组设足球、篮球、排球、

乒乓球、羽毛球、田径、游泳、武术、健美操、毽球10个项目,分为大学甲组、大学乙组、中学组三个组别。上海代表团参加本届全国学青会校园组的总人数为579人,其中运动员443人、领队及教练102人、团部工作人员34人,共计29支队伍将参加决赛阶段所有大项、250个小项的比赛。

徐彬宣读本届全国学青会公开组

黄浦区代表团、杨浦区代表团成立通知。据悉,第一届全国学青会公开组设37个大项、435个小项。截至目前,除个别项目预赛未结束外,公开组上海代表团的781名运动员(男子运动员403名、女子运动员378名)将参加决赛阶段35个大项、242个小项的比赛。

本次学青会是检验和展示上海体教融合的最重要平台,上海代表团将

抓紧最后备战期刻苦训练,力争在首届全国学青会上赛出风采,展现上海健儿精气神。

为自己争气 为上海争光

“参加第一届全国学青会,对我来说是全新挑战,很光荣!”周莉是华东师范大学体育与健康学院的在读研究生,本科阶段凭借优秀的文化课成绩和屡次在各大田径比赛中斩获桂冠的她,被保送至华师大研究生院继续深造。谈及此次参赛目标时,周莉眼神中透出坚定,“希望能为自己争气,为上海争光。”

作为教练员代表,上海皮划艇队教练员王博详细介绍了队伍备战情况。“本届全国学青会是全国体育后备人才同台竞争的盛会,这既是挑战,也是动力。”王博曾担任国家皮划艇队中方主教练,有着丰富的带训经验,“我们将坚定信心,努力实现竞技成绩和精神文明双丰收,争取为上海争光添彩。”

王平分别向周亚明(校园组上海代表团团长)、袁园(公开组黄浦区代表团团长)、杨浦区体育局局长胡元晖(公开组杨浦区代表团秘书长)授旗。

会上,陆灏、王浩分别介绍了公开组、校园组的备战情况。上海市竞技体育训练管理中心党委书记王海威、华东理工大学副书记沈海涛分别代表公开组和校园组递交反兴奋剂工作和赛风赛纪责任书。

金秋十月,徐汇健儿展风采;五育并举,体教融合结硕果。10月21日,2023“悦动吧,少年”徐汇区学生运动会开幕式在位育中学操场举行。

徐汇区区委书记曹立强,徐汇区区委副书记、区长钟晓咏,新民晚报社党委书记、社长刘可,上海市体育局副局长宋慧,徐汇区区委副书记、区委教育工作领导小组组长沈权,徐汇区副区长、区委教育工作领导小组副组长王志华,新民晚报社副总编辑杜旻等领导出席开幕式。

本届运动会由徐汇区教育局、徐汇区体育局共同主办,以“悦动吧,少年”为主题,旨在推动体教融合,展示徐汇学子的活力与风采。

专题撰稿 本报记者 丁荣

激昂的口号、铿锵的脚步、优雅的舞姿……入场仪式上,各学校方阵的精彩展示吸引眼球。来自全区各中小学校的千余名学生以整齐的队列、昂扬的斗志和创意编排展示了徐汇学子的青春活力,表达了对本次运动会的热切期待和对青春的展示。

在“五育融合”育人理念的指引下,徐汇区学校体育蓬勃发展,学生身体素质不断加强,徐汇学子一直努力成长为德、智、体、美、劳全面发展的新时代好少年。来自全区15所学校的30名市运会夺牌运动员组成了“光启之星”方阵,寓意着明日之星,逐梦赛场,汇聚拼搏,光启未来。

2023“悦动吧,少年”徐汇区学生运动会开幕

奥运冠军与学生一起闪亮登场



奥运冠军牵手学生健儿 传递火炬传承体育精神

火炬传递仪式将现场气氛推向高潮。五位冠军火炬手:射击奥运冠军陶璐娜、著名现代五项运动员钱震华、原女排国手诸韵颖、著名蹦床运动员高磊以及著名跳水运动员吴敏霞分别与徐汇区优秀学生运动员在现场掌声中共同完成火炬的传递。

最后,吴敏霞和吴小牧同学共同把火炬插入装置,现场音乐变换,火炬塔亮灯,喷出绚丽彩带,千只气球迎空飞扬,宣告2023年徐汇区学生运动会开幕式圆满完成。这也预示着,徐汇校园体育的薪火相传,生生不息!

开幕式后,现场进行了徐汇区学

生运动会田径比赛4×100米接力决赛,参赛选手们的精彩表现赢得阵阵掌声。“现场的掌声与欢呼声让我心潮澎湃!”参加接力赛的上海中学高二学生吴知岳感慨道。上初中时,吴知岳的父亲吴强开始带着儿子跑步,每周他们都要围绕家附近的世纪公园跑上几圈。经过每周的坚持,吴知岳不仅身材更好了,个子也长高了,成为了一名路跑爱好者。在学校体育测试中取得突出成绩的吴智岳代表学校参加了今年区学生运动会田径比赛。

近年来,在徐汇区教育部门和体育部门的共同努力下,徐汇区青少年体育蓬勃发展,学生身体素质进一步加强,在追求更高、更快、更强、更团结的奥林匹克精神之路上,从未止步。在今年年初落幕的市第十七届运动会上,徐汇代表团1400余名学生运动员共斩获190.125金、97.625银、76.5铜,奖牌总数位列全市第三,展现了体教融合工作的显著成果。

据悉,本届徐汇区学生运动会将持续到年底,旨在弘扬体育精神、促进体教融合,推动青少年体育事业发展。比赛项目涵盖了田径、游泳、足球、篮球、排球等17个比赛项目,健美操(健身操)、定向越野、飞镖、冬季长跑等10个表演项目,预计将有2.5万余人次的学生参与,将全面展示徐汇学子的体育技能和精神风貌。

学生就是开幕式“C位” 千人方阵展示体教融合

入场仪式后,武术舞龙、花样跳绳、三大球球操以及啦啦操等表演环节,都是由高校专业导演编排,由徐汇区各所学校的学生进行演出。这场由徐汇区各所学校学子联袂演出的“悦动少年”表演,向大家呈现出徐汇少年满满的青春活力。

特别值得一提的是,本届运动会的吉祥物“汇宝”也在开幕式上亮相,

以活泼可爱、充满活力的形象展示徐汇学子的创意和热情。它是由徐汇区的学生原创设计,由华育中学王宏轅和建襄小学王羲之两位同学扮演。此外,本届运动会会徽的“小设计师”——来自徐汇光启小学的康茜同学一同现身开幕式,展现了徐汇学子的智慧与风采。

